Vārds…………………. Uzvārds………………………… Klase ……………

Pārbaudes darbs 12. klasē

Dabasvielas

2. variants

1. uzdevums Atbildi uz jautājumiem, izvēloties pareizo formulu. Katram jautājumam ir tikai viena atbilde (10  punkti)

      1.Kas rodas fotosintēzes procesā augu šūnās?

a) ciete; 


b) celuloze;

c) saharoze;

     
d) glikoze.

      2. Kurš ogļhidrāts ir cietes hidrolīzes galaprodukts?

a) riboze; 


b) glikoze;

c) saharoze; 


d) dezoksiriboze.

     3. Kuru glikozes rūgšanas veidu attēlo reakcijas vienādojums:

C6H12O6 → C2H5OH + 2CO2
a) alkoholisko;


b) pienskābo;

c) citronskābo;


d) sviestskābo.

     4. Kuru ogļhidrātu pierāda ar joda šķīdumu spirtā?

a) cieti;


b) celulozi;

a) saharozi;


d) glikozi.

     5. Kuru lauksaimniecības produkciju Latvijā audzē saharozes iegūšanai?
a) cukurbietes;


b) rapšus;

c) kartupeļus;


d) kviešus.

6. Kurš savienojums ir monosaharīds?

a)celuloze  b) riboze   c) maltoze   d) saharoze

7.Ar kuru vielu reaģe ciete, bet nereaģe saharoze?

a) I2   b) Ca(OH)2   c) Cu(OH)2   d) CaO

8. Kurš ogļhidrāts ir kviešu un risu graudu pamatsastāvdaļa?

a) Galaktoze  b) Laktoze  c) Fruktoze  d) Ciete

9. Kadās reakcijas glikoze neiesaistās?

a) oksidēšāns reakcijās    b) esterificēšanas reakcijās    

c) rūgšanas reakcijās    d) Hidrolīzes reakcijās

10. Kuras divas funkcionālās grupas ir glikozes molekulā?

a) –OH un –COOH   b) –OH un –CO   c) –OH un –CHO   d) –CO un –CHO

2. uzdevums Vielu nosaukumam ieraksti atbilstošu struktūrformulu! (3 punkti).
	Nosaukums
	Struktūrformula

	Celuloze


	

	Saharoze


	

	Riboze


	


3. uzdevums. Kāds ir ogļhidrātu uzdevums? Kādus ogļhidrātus tu visbežāk uzņem? Sastādi ēdienkarti vienai dienai! (6 punkti).
4. uzdevums Uzraksti strukturformulas un molekulformulas(4 punkti).
a) pentanons-2                                                  b) -metilheksanāls 

5. uzdevums. Kā iegūst cukuru no cukurbietēm? Apraksti iegūšanu! (3punkti)
6. Uzdevums. Kuram savienojumam ir hirālais centrs? Pamato savu izvēli (2 punkti)
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7. Uzdevums. Kāda fruktoze ir attēlota? Pamato savu izvēli (2 punkti)
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8. uzdevums. Ar cik gramiem Ag2O var nooksidēt 165 g glikozes līdz glukonskābei? (4 punkti) 
9. uzdevums. Graudi satur 85% cietes. Cik kilogramu etilspirta var iegūt no 5 tonnas graudu, ja reakcijas iznākums ir 93% no teorētiski iespējamā? (6 punkti)
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Pašvērtējums: 
